

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diarjo de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.194

Lunes 1 de Enero de 1940.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 20 céntimos

EN LA ULTIMA NOCHE DEL AÑO DE LA VICTORIA

TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO

La guerra de liberación ha planteado a España problema de magnitud sin precedentes. España está salvando la crisis más grande que ha sufrido pueblo alguno sin hipotecas ni claudicaciones. El tesón que pusimos en las batallas hemos de superarle en las que imponga la realización de la Revolución Nacional. Vamos hacia una España unida y consciente

España une su voz a la suprema autoridad de la Iglesia Católica y a la de tantos países que propugnan el cese de la lucha. Sintamos hoy más que nunca el orgullo de nuestra hispanidad civilizadora de pueblos y defensora de la fe

He aquí el brillante discurso, leído por el Caudillo a las diez y media de la noche del día 31 de Diciembre:

Españoles: La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedentes, ingentes destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, en sistemático despojo de bienes económicos públicos y privados y una unidad amenazada por los residuos de un sistema político con sus grupos y sus banderías. La derrota de los marxistas había forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución y rebeldía, entre esa masa de enemigos vencidos, de cuya moralidad y patriotismo es exponente aquel acudado cabecilla marxista que, públicamente, patrocinó el abandono a los nacionales de una Patria despojada y en ruinas.

Un imperativo de justicia impone, por otra parte, no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000, como, sin corrección, a quienes, sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, creándonos así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada posición penal, ligada, con vínculos familiares, a un gran sector de nuestra nación. En contraste con todo ello, destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la Cruzada y su voluntad de bien patrio, lo que nos permite mirar serenamente el porvenir, augurando el resurgimiento español, de que es piedra básica la realización de la revolución económica-social que España espera hace más de un siglo. La guerra, con sus inseparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía, si no quería sumirse por sí misma en el abismo de barbarie y de anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del Noroeste europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión en la vida económica, a la que no se han desconectado las naciones más fuertes y poderosas. Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene hoy que pasar por un período de escasez y de limitaciones en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentra campo favorable para sus enredos. Yo vengo previniendo a los españoles, desde el día mismo de la victoria, que se preparen para estas batallas de la paz. Mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear y cerrar sus filas contra el enemigo. Es necesario salir al paso de la insidia y de la calumnia y cerrar la boca de los difamadores. El árbol se conoce por sus frutos. Donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay siempre un traidor. En guardia todos los españoles. Alerta la Falange, a quien puesto de honor le corresponde en esta lucha.

VIVIMOS LOS MOMENTOS POLITICOS MAS INTERESANTES DE NUESTRA HISTORIA

No por pequeños hemos de deprecia a nuestros enemigos. A nadie se le oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia, y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación, con la eterna anti-España, entre los que destacan esos pequeños grupos de cretinos que pasean sus miserias físicas y morales, alternando las tertulias frívolas con los lugares de erupción, para verter en ellos las conignas que del extranjero les remite y que no vacilan en buscar ambiente, hasta en aquellos sectores de población afectados por el área penitenciaria, intentando echar sobre el aludón de hermanarnos con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos. ¿Cabe en algún pueblo o la falta eventual de alimentos, o la escasez de agua, o el motivo explotado para que las torpes maquinaciones. No basta mil-

salirles al paso con la corrección. Es necesario, paralelamente, divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son infimos en relación con los que sufrieron la guerra. Rusia, que pasó una revolución de igual signo que la que asoló a España, padeció, durante muchos años, horribles mortandades, causadas por el hambre. Otros pueblos de Europa, análogamente, conocieron penalidades sin cuento.

¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos? Jamás Gobierno alguno hubo de enfrentarse con mayores y más graves problemas. La mayoría de los españoles ignora cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento, a qué cifra monta el importe de la alimentación de nuestro pueblo. Una muestra la tenéis en la zona que fué roja. Con todo el oro de la nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron, durante sólo tres años, mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban.

Además, es necesario que conozcáis, para que os déis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves, no encerrarían tanto daño, si nuestra economía interior hubiera sido fuerte y si no fuésemos las consecuencias de varios lustros de abandono. Así nuestra balanza de pagos con el extranjero encuentra un gran desnivel desfavorable, en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros de la nación en guerra nos ofrecieron un accidental superávit hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra Europea.

El déficit medio de nuestro comercio exterior alcanzaba la cifra de 100 a 150 millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero, procedente de los españoles en América. De los años 1915 al 1919, en que repercute la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas. Terminada aquella, surge de nuevo el desnivel, para alcanzar un déficit, entre los años del 20 al 30, de unos 600 millones de pesetas. La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción y, con ellas, una disminución en globo de nuestro comercio, a la mitad aproximadamente que en los anteriores, excediendo el déficit a unos 300 millones de pesetas, media de los años 31 al 35. Este déficit permanece invisible de nuestro comercio. Encierra tal gravedad para nuestra economía el suministro. Ha debido constituir la directriz principal de nuestra política económica que evitara el que la riqueza nacional se agotase en estas sangrías sueltas de centenares de millones, que, anualmente, marcha a vigorizar la economía de los países exportadores.

LOS PRINCIPALES PRODUCTOS QUE COMPONEN NUESTRAS IMPORTACIONES SON, EN SU MAYORIA, ORIGINARIOS DEL CAMPO

Un estudio detenido de los principales productos que componen nuestras importaciones nos presenta la particularidad de ser en mayoría originarios del campo y capaces de producirse en el área de nuestra nación. Figura, en primera fila, el algodón, que alcanza una cifra superior a los 200 millones de pesetas y que aumenta al mejorar las condiciones de vida de nuestras clases media y humilde y su capacidad de consumo. Otras fibras vegetales, igualmente redimibles, exigen hasta hoy una importación superior a 75 millones de pesetas. La seda y sus tejidos influyen en nuestro desnivel con otros 75 millones, por término medio. El tabaco en rama y elaborado rebasa la cifra de 200 millones de pesetas. Para pagar el caucho que necesitamos nos 60 millones aproximadamente los que



Al iniciarse el año 1940, el Caudillo deja trazado el guión de lo que, en lo esencial, ha de ser la obra del Gobierno, y la colaboración que reclama del país para alcanzar la victoria de la paz en este año, primero de la post guerra, con la que se consiguió la liberación de la Patria y la dignificación de los españoles.

A la vista del trascendental discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que se resume la aspiración del Poder público en el año que comienza hoy, enviamos al glorioso Caudillo el testimonio de nuestra adhesión más fervorosa, reiterando nuestra fe en sus tareas conducentes al engrandecimiento de la Patria, como la tuvimos, indelible, durante el largo y difícilísimo período de la lucha armada.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

salen anualmente. En legumbres se podido redimirnos de este elevado gasto. Hierro y acero; este importante sector destaca por un gasto anual en importación de maquinaria, de ciento cincuenta millones de pesetas, y de vehículos de tracción (automóviles), de otros ciento cincuenta millones de pesetas, cuando a su vez, con sesenta más de otros materiales, facturas, y sesenta de chatarra.

Una acertada política industrial debió hacer tiempo haber reducido la primera cifra, fabricando en España parte de la maquinaria, y por cuanto se refiere a los automóviles, no es problema la implantación de su fabricación. En lo que respecta a las herramientas y aceros especiales, nuestra guerra ha demostrado que la capacidad técnica está a la altura de resolver estos problemas, que sólo necesitan el impulso económico industrial. La chatarra, con su importación periódica, hace tiempo exige una racionalización en el empleo del fabricante, que nos facilite, por envejecimiento, la cantidad de chatarra indispensable. En la gasolina y petróleo la importación se cifra en ciento cincuenta millones de pesetas, con tendencia a duplicarse esta cifra cada cinco años. En huleos, la importación media de los años buenos era de sesenta millones de pesetas, cuando una buena política avícola del fomento ganadero asegura nuestro consumo. En los productos químicos destacan los abo-

nos, con una importación superior a los cien millones de pesetas, con los que se cubren los gastos de los fertilizantes sintéticos o derivados de nuestras destilaciones, a más de sesenta y cinco millones de pesetas, cuando somos productores de las materias primas indispensables y podrían fabricarse en una gran parte.

También es importante la cantidad que recibimos y que lleva camino de reducirse con la creación de nuestra flota bacaladera, que rinde productos que sobrepasan al 25 por 100 del consumo nacional y que trata de liberarse, ampliándola en el plazo más corto y sustituyendo, en parte, el bacalao con la corbina de nuestras costas del Sahara, de peor calidad, pero utilizable y excelente alimento para las clases modestas. Si analizamos nuestro comercio con las naciones de quienes importamos estos productos, encontramos que son procedentes de países que tienen notablemente desbalanceada a su favor la balanza comercial, y muchos que apenas nos compran existen en nuestras balanzas de pagos. Hay otros sectores menos visibles, pero muy importantes, que contribuyen a aumentar nuestro desnivel, entre los que se encuentran el tipo de comercio exterior, efectuados en barcos extraños, seguros de Compañías extranjeras y películas cinematográficas.

Este examen, sin duda harlo prolijo, pero necesario, os demostrará nuestra situación y cómo ha existido un campo favorable para atacar el problema de nuestra balanza comercial, ya que España ofrece tierras magníficas para ser regadas, montes para su repoblación, cantidad de materias primas transformables y brazos con exceso para el trabajo.

Si esto fuese poco, nos encontramos, al término de la guerra, con deudas oro del Comité de divisas del año 35, pendientes de pago, de varios millones de libras, no obstante nuestra oportuna indicación a las naciones acreedoras para que exigiesen el pago de quienes estaban dilapidando el tesoro de nuestra Patria. Si a esta situación unimos la destrucción sistemática, llevada a cabo por los rojos, de la riqueza nacional, casi desaparecida del territorio que dominan; la falta de siembra de la zona ocupada, que obliga a España enter a vivir de las provisiones y cosechas del territorio en poder de los nacionales; la desaparición de los depósitos de materia prima, valorados en muchos centenares de millones de divisas; las voladuras sistemáticas de todos los puentes del área que afectó la guerra, que se eleva al número de varios millares, muchos de los cuales han sido la ilusión de muchas generaciones; la desaparición de una gran parte de material ferroviario, reducido a chatarra en muchos casos; la huida por la frontera pirenaica de todo el material automovilístico de la región catalana, del que sólo recuperamos, en estado lastimoso, una reducida parte; el robo y la entrega a Rusia de una parte importante de nuestra flota mercante, que asciende a 48.000 toneladas, en poder todavía de los bolcheviques; los barcos perdidos en los puertos que fueron rojos, de los que en ocho meses llevamos salvadas más de 48.000 toneladas, con valor actual de doscientos millones, obra admirable de nuestra Comisión de salvamento. ¿Puede alguien extrañarse de que pueda escasear algún día el pan o faltar la leche, o que los transportes no funcionen con la debida regularidad de los tiempos normales?

ESTAMOS SALVANDO LA CRISIS SIN HIPOTECAS Y SIN CLAUDICACIONES

Un ejemplo os dará idea de la magnitud de nuestros problemas: el consumo normal de trigo en España es de cuarenta y un millones de quintales. Al ocupar la zona roja y encontrada vacía, tuvimos un déficit, hasta empalmar con la cosecha de cuatro millones de quintales, lo que importa-

mos del extranjero, con los consiguientes sacrificios económicos. La falta de siembra en la zona roja nos causó, para el año agrícola en curso, un déficit de diez millones de quintales más que España está importando del extranjero, y esto exige, aparte del enorme sacrificio de treinta y cinco millones de dólares, un transporte en barco que asciende a ciento sesenta barcos de seis mil toneladas y en trenes de unos cien mil vagones. Y en esta situación y con esta penuria de medios, España está salvando la crisis más grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas y sin claudicaciones.

Para coronar esta obra es necesaria la colaboración de todos los españoles, con un espíritu de servicio y de sacrificio. Mas este espíritu de sacrificio es necesario que no pese sobre los menos dotados, y al contrario, sobre los que tienen que sacrificar, ya que el sentido patriótico de nuestro pueblo le ha llevado a consumir el máximo sacrificio por la Patria; dar la vida y la de los propios hijos. ¿Es mucho pedir que sacrifiquen unos pocos el exceso de su codicia?

La nueva España no puede aceptar el tipo de comerciante o productor desaprensivo que especula con la miseria ajena. El comerciante cumple una misión en nuestra sociedad que hace posible, por su capital o por su pericia, la existencia de productos a mano de las zonas consumidoras. Regula las oscilaciones del mercado, con sus compras oportunas. Atrae hacia las zonas de consumo los artículos de los productores. Orienta a éstos acerca de los gustos y preferencia de la masa consumidora. Facilita a las clases modestas los artículos a crédito, dando ello por un interés moderado el capital que moviliza. Es una función indispensable en el progreso económico, cuyas deformidades se acusan inmediatamente, en el campo de la economía nacional, ocasionando la miseria e nuestros hogares humildes.

Yo invito a los comerciantes honrados a reducir a este sector de tendidos desaprensivos que, explotando la escasez y especulando con los artículos, crean en la sociedad un ambiente desfavorable hacia el comercio, con daño inmediato de sus propios intereses, perturbando el establecimiento de la normalidad, ocasionando un gran desequilibrio en el presupuesto de las clases modestas y retrasando el progreso económico de la nación, del cual, el comercio es el principal beneficiario.

LA COLABORACIÓN DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Ahora comprenderéis los motivos que han llevado a distintas naciones a combatir y alejar de sus actividades a aquellas razas entregadas a la codicia y al interés. Es el estigma que los caracteriza, ya que su predominio en la sociedad es causa de perturbaciones y de peligros para el logro de su destino histórico ya que la gracia de Dios y la clara visión de unos Reyes, hace siglos nos libraron de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritus codiciosos y egoístas, apegados a los bienes terrenales, que con más gusto sacrifican los hijos que sus propios intereses. Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios y, en la batalla por la gloria, yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos con su valor cívico en la recepción inexorable de cuantos bienes comerciar con la miseria ajena.

tan necesaria esta labor, que no cello, en este día de balance, termina un año de gloria y comienzo otro de trabajo, en tantas horas de meditación y de sacrificio para unos y de esparcimiento de alegría para otros, con la presencia de estos problemas, que encierran, sin embargo, una gran esperanza, pues para millones de quintales, lo que importa-



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diarjo de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.194

Lunes 1 de Enero de 1940.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 20 céntimos

EN LA ULTIMA NOCHE DEL AÑO DE LA VICTORIA

TRASCEDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO

La guerra de liberación ha planteado a España problema de magnitud sin precedentes. España está salvando la crisis más grande que ha sufrido pueblo alguno sin hipotecas ni claudicaciones. El tesón que pusimos en las batallas hemos de superarle en las que imponga la realización de la Revolución Nacional. Vamos hacia una España unida y consciente

España une su voz a la suprema autoridad de la Iglesia Católica y a la de tantos países que propugnan el cese de la lucha. Sintamos hoy más que nunca el orgullo de nuestra hispanidad civilizadora de pueblos y defensora de la fe

He aquí el brillante discurso, leído por el Caudillo a las diez y media de la noche del día 31 de Diciembre:

Espanoles: La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedentes, ingentes destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, en sistemático despojo de bienes económicos públicos y privados y una unidad amenazada por los residuos de un sistema político con sus grupos y sus banderías. La derrota de los marxistas había forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución y rebeldía, entre esa masa de enemigos vencidos, de cuya moralidad y patriotismo es exponente aquel acudado cabecilla marxista que, públicamente, patrocinó el abandono a los nacionales de una Patria despojada y en ruinas.

Un imperativo de justicia impone, por otra parte, no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000, como, sin corrección, a quienes, sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, creándose así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada población penal, ligada, con vínculos familiares, a un gran sector de nuestra nación. En contraste con todo ello, destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la Cruzada y su voluntad de bien patrio, lo que nos permite mirar serenamente el porvenir, augurando el resurgimiento español, de que es piedra básica la realización de la revolución económica-social que España espera hace más de un siglo. La guerra, con sus inseparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía, si no quería sumirse por siglos en el abismo de barbarie y de anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del Noroeste europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión en la vida económica, a la que no se han desconectado las naciones más fuertes y poderosas. Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene hoy que pasar por un periodo de escasez y de limitaciones en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentra campo favorable para sus enredos. Yo vengo previniendo a los españoles, desde el día mismo de la victoria, que se preparen para estas batallas de la paz. Mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear y cerrar sus filas contra el enemigo. Es necesario salir al paso de la insidia y de la calumnia y cerrar la boca de los difamadores. El árbol se conoce por sus frutos. Donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas o de insidias, hay y siempre un traidor. En guardia todos los españoles. Alerta la Falange, a quien puesto de honor le corresponde en esta lucha.

VIVIMOS LOS MOMENTOS POLITICOS MAS INTERESANTES DE NUESTRA HISTORIA

No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemigos. A nadie se le oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia, y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación, con la eterna anti España, entre los que destacan esos pequeños grupos de cretinos que pasean su miseria física y moral, alternando las tertulias frívolas con los lugares de crápula, para verter en ellos las consignas que del extranjero les remiten y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectados por el área penitenciaria, intentando echar sobre el régimen, que parecen patrocinar, el aldón de hermanarnos con una monstruosa impudicia para los crímenes de nuestros hermanos. ¿Cabe en miseria física y moral? Otras veces es la falta eventual de pan en algún pueblo, o la escasez de artículos, el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta

salirles al paso con la corrección. Es necesario, paralelamente, divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son infimos en relación con los que alcanzaron a otros pueblos que sufrieron la guerra. Rusia, que pasó una revolución de igual signo que la que asoló a España, padeció, durante muchos años, horribles mortandades, causadas por el hambre. Otros pueblos de Europa, análogamente, conocieron penalidades sin cuento.

¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos? Jamás Gobierno alguno hubo de enfrentarse con mayores y más graves problemas. La mayoría de los españoles ignora cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento, a qué cifra monta el importe de la alimentación de nuestro pueblo. Una muestra la tenéis en la zona que fué roja. Con todo el oro de la nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron, durante sólo tres años, mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban.

Además, es necesario que conozcáis, para que os déis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves, no encerrarian tanto daño, si nuestra economía interior hubiera sido fuerte y si no fuésemos las consecuencias de varios lustros de abandono. Así nuestra balanza de pagos con el extranjero encuentra un gran desnivel desfavorable, en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecieron un accidental superávit hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra Europea.

El déficit medio de nuestro comercio exterior alcanzaba la cifra de 100 a 150 millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero, procedente de los españoles en América. De los años 1915 al 1919, en que repercutió la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas. Terminada aquélla, surge de nuevo el desnivel, para alcanzar un déficit, entre los años del 20 al 30, de unos 600 millones de pesetas. La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción y, con ellas, una disminución en globo de nuestro comercio, a la mitad aproximadamente que en los anteriores, excediendo el déficit a unos 300 millones de pesetas, media de los años 31 al 35. Este déficit permanece invisible de nuestro comercio. Encierra tal gravedad para nuestra economía el suprimirlo. Ha debido constituir la directriz principal de nuestra política económica que evitara el que la riqueza nacional se agotase en estas sangrías sueltas de centenares de millones, que, anualmente, marcha a vigorizar la economía de los países exportadores.

LOS PRINCIPALES PRODUCTOS QUE COMPONEN NUESTRAS IMPORTACIONES SON, EN SU MAYORIA, ORIGINARIOS DEL CAMPO

Un estudio detenido de los principales productos que componen nuestras importaciones nos presenta la particularidad de ser en mayoría originarios del campo y capaces de producirse en el área de nuestra nación. Figura, en primera fila, el algodón, que alcanza una cifra superior a los 200 millones de pesetas y que aumentará al mejorar las condiciones de vida de nuestras clases media y humilde y su capacidad de consumo. Otras fibras vegetales, igualmente redimibles, exijan hasta hoy una importación superior a 75 millones de pesetas. La seda y sus tejidos influyen en nuestro desnivel con otros 75 millones, por término medio. El tabaco en rama y elaborado rebasa la cifra de 200 millones de pesetas. Para pagar el caucho que necesitamos son 60 millones aproximadamente los que



Al iniciarse el año 1940, el Caudillo deja trazado el guión de lo que, en lo esencial, ha de ser la obra del Gobierno, y la colaboración que reclama del país para alcanzar la victoria de la paz en este año, primero de la post guerra, con la que se consiguió la liberación de la Patria y la dignificación de los españoles.

A la vista del trascendental discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que se resume la aspiración del Poder público en el año que comienza hoy, enviamos al glorioso Caudillo el testimonio de nuestra adhesión más fervorosa, reiterando nuestra fe en sus tareas conducentes al engrandecimiento de la Patria, como la tuvimos, indeclinable, durante el largo y difícilísimo periodo de la lucha armada.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

salen anualmente. En legumbres secas, se acerca a 50 millones el valor de su importación. Las semillas oleaginosas constituyen otro importante renglón, con 50 millones de pesetas. La madera con 120, la pasta de papel con 30, y el papel, con 10, nos dan 160 millones para la madera y sus derivados. Los cereales, cada tres o cuatro años registran una cosecha mala, con una notable importación para cubrir el déficit de 1927 al 1930. Este alcanzó una cifra media por año de 120 millones. Total de productos de la tierra: 910 millones de pesetas.

Como se ve, el sector más importante de nuestro desnivel lo constituyen productos de la tierra que, en su casi totalidad, son obtenibles en nuestro suelo. La selección o imposición al labrador de semillas de mayor rendimiento, ya en vías de hecho, y el fomento del empleo del abono, reducirá la elevada cifra que hoy importamos. Existen otros importantes sectores de la importación que, como veremos, contribuyen a este estado desfavorable de nuestra balanza y que en todo o en parte pueden reducirse. En huevos, la importación media de los años buenos era de sesenta millones de pesetas, cuando una buena política avícola del fomento gallinero en nuestros medios rurales hubiera

podido redimirnos de este elevado gasto. Hierro y acero; este importante sector destaca por un gasto anual en importación de maquinaria, de ciento cincuenta millones de pesetas, y de vehículos de tracción (automóviles), de otros ciento cincuenta millones, con sesenta más de otras manufacturas, y sesenta de chatarra.

Una acertada política industrial debió hacer tiempo haber reducido la primera cifra, fabricando en España parte de la maquinaria, y por cuanto se refiere a los automóviles, no es problema la implantación de su fabricación. En lo que respecta a las herramientas y aceros especiales, nuestra guerra ha demostrado que la capacidad técnica está a la altura de resolver estos problemas, que sólo necesitan el impulso económico industrial. La chatarra, con su importación periódica, hace tiempo exige una racionalización en el empleo del hierro que nos facilite, por envejecimiento, la cantidad de chatarra indispensable. En la gasolina y petróleo la importación se cifra en ciento cincuenta millones de pesetas, con tendencia a duplicarse esta cifra cada cinco años. Nuestro suelo ofrece pizarras bituminosas y lignitos en cantidad fabulosa, aptos para la destilación, que pueden asegurar nuestro consumo. En los productos químicos destacan los abo-

nos, con una importación superior a los ciento sesenta millones de pesetas anuales, redimibles en casi su totalidad. Con la fabricación en España de los nitratos y sulfatos amónicos sintéticos o derivados de nuestras destilaciones, sube nuestra importación a más de sesenta y cinco millones de pesetas, cuando somos productores de las materias primas indispensables y podrían fabricarse en una gran parte.

También es importante la cantidad que recibimos y que lleva camino de reducirse con la creación de nuestra flota bacaladera, que rinde productos que sobrepasan al 25 por 100 del consumo nacional y que trata de liberarse, ampliándola en el plazo más corto y sustituyendo, en parte, el bacalao con la corbina de nuestras costas del Sahara, de peor calidad, pero utilizable y excelente alimento para las clases modestas. Si analizamos nuestro comercio con las naciones de quienes importamos estos productos, encontramos que son precedentes de países que tienen notablemente desnivelada a su favor la balanza comercial, y muchos que apenas nos compran existen en nuestras balanzas de pagos. Hay otros sectores menos visibles, pero muy importantes, que contribuyen a aumentar nuestro desnivel, entre los que se encuentran fletes del comercio exterior, efectuados en barcos extranjeros, seguros de Compañías extranjeras y películas cinematográficas.

Este examen, sin duda haría prolijo, pero necesario, os demostrará nuestra situación y cómo ha existido un campo favorable para atacar el problema de nuestra balanza comercial, ya que España ofrece tierras magníficas para ser regadas, montes para su repoblación, cantidad de materias primas transformables y brazos con exceso para el trabajo.

Si esto fuese poco, nos encontramos, al término de la guerra, con deudas oro del Comité de divisas del año 35, pendientes de pago, de varios millones de libras, no obstante nuestra oportuna indicación a las naciones acreedoras para que exigiesen el pago de quienes estaban dilapidando el tesoro de nuestra Patria. Si a esta situación unimos la destrucción sistemática, llevada a cabo por los rojos, de la riqueza nacional, casi desaparecida del territorio que dominaron; la falta de siembra de la zona ocupada, que obliga a España entera a vivir de las provisiones y cosechas del territorio en poder de los nacionales; la desaparición de los depósitos de materias primas, valorados en muchos centenares de millones de divisas; las voladuras sistemáticas de todos los puentes del área que afectó la guerra, que se elevan al número de varios millares, muchos de los cuales han sido la ilusión de muchas generaciones; la desaparición de una gran parte de material ferroviario, reducido a chatarra en muchos casos; la huida por la frontera pirenaica de todo el material automóvil de la región catalana, del que sólo recuperamos, en estado lastimoso, una reducida parte; el robo y la entrega a Rusia de una parte importante de nuestra flota mercante, que asciende a 48.000 toneladas, en poder todavía de los bolcheviques; los barcos perdidos en los puertos que fueron rojos, de los que en ocho meses llevamos salvadas más de 48.000 toneladas, con valor actual de doscientos millones, obra admirable de nuestra Comisión de salvamento. ¿Puede alguien extrañarse de que pueda escasear algún día el pan o faltar la leche, o que los transportes no funcionen con la debida regularidad de los tiempos normales?

ESTAMOS SALVANDO LA CRISIS SIN HIPOTECAS Y SIN CLAUDICACIONES

Un ejemplo os dará idea de la magnitud de nuestros problemas: el consumo normal de trigo en España es de cuarenta y un millones de quintales. Al ocupar la zona roja y encontrarla vacía, tuvimos un déficit, hasta empalmar con la cosecha de cuatro millones de quintales, lo que importa-

mos del extranjero, con los consiguientes sacrificios económicos. La falta de siembra en la zona roja nos causó, para el año agrícola en curso, un déficit de diez millones de quintales más que España está importando del extranjero, y esto exige, aparte del enorme sacrificio de treinta y cinco millones de dólares, un transporte en barco que asciende a ciento sesenta barcos de seis mil toneladas y en trenes de unos cien mil vagones. Y en esta situación y con esta penuria de medios, España está salvando la crisis más grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas y sin claudicaciones.

Para coronar esta obra es necesaria la colaboración de todos los buenos españoles, con un espíritu de servicio y de sacrificio. Mas este espíritu de sacrificio es necesario que no pese sobre los menos dotados, sino al contrario, sobre los que tienen que sacrificar, ya que el sentido patriótico de nuestro pueblo le ha llevado a consumir el máximo sacrificio por la Patria: dar la vida y la de los propios hijos. ¿Es mucho pedir que sacrifiquen unos pocos los excesos de su codicia?

La nueva España no puede aceptar el tipo de comerciante o productor desaprensivo que especula con la miseria ajena. El comerciante cumple una misión en nuestra sociedad que hace posible, por su capital o por su pericia, la existencia de productos a mano de las zonas consumidoras. Regula las oscilaciones del mercado, con sus compras oportunas. Atrae hacia las zonas de consumo los artículos de los productores. Orienta a éstos acerca de los gustos y preferencia de la masa consumidora. Facilita a las clases modestas los artículos a crédito. Todo ello por un interés moderado: el capital que moviliza. Es una tarea indispensable en el progreso económico, cuyas deformidades se acusan inmediatamente, en el campo de la economía nacional, ocasionando la miseria y nuestros hogares humildes.

Yo invito a los comerciantes honrados a reducir a este sector de tenderos desaprensivos que, explotando la escasez y especulando con los artículos, crean en la sociedad un ambiente desfavorable hacia el comercio, con daño inmediato de sus propios intereses, perturbando el establecimiento de la normalidad, ocasionando un gran desequilibrio en el presupuesto de las clases modestas y retrasando el progreso económico de la nación, del cual, el comercio es el principal beneficiario.

LA COLABORACION DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Ahora comprenderéis los motivos que han llevado a distintas naciones a combatir y alejar de sus actividades a aquellas razas entregadas a la codicia y al interés. Es el estigma que los caracteriza, ya que su predominio en la sociedad es causa de perturbaciones y de peligros para el logro de su destino histórico ya que la gracia de Dios y la clara visión de unos Reyes, hace siglos nos libraron de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritus codiciosos y egoístas, apegados a los bienes terrenales, que con más gusto sacrifican los hijos que sus turbios intereses. Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios y, en la batalla para lograrla, yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos con su valor cívico en la corrección inexorable de cuantos intenten comerciar con la miseria ajena tan necesaria esta labor, que no cilo, en este día de balance, termina un año de gloria y comienza otro de trabajo, en turbas horas de meditación y de trabajo para unos y de esparcimiento de alegría para otros, con la presencia de estos problemas, áridos y serenos, encierran, sin embargo, una gran esperanza, pues para el año que comienza, la abundancia de millones de quintales, lo que importa-

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

desea a sus lectores y anunciantes un feliz y próspero Año Nuevo

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)
Consulta: de tres a seis
Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1:30
Corpus, 8, primero, letra B

las inquietudes de mi espíritu, en estos momentos en que quiero sepáis a dónde y por qué vamos. Ya os dije, desde el primer día de la guerra, que luchábamos por una España mejor y que serían estériles los sacrificios nuestros si no realizábamos la revolución indispensable a nuestro progreso económico y estabilidad política. Así, desde los primeros meses, la «Gaceta» del Estado va recogiendo en sus páginas los cimientos de esta gran obra. En la vida de las naciones cuesta degnos a lanzar esta revolución que tantos quieren que sea la base de nuestro progreso y que tiene poderosos enemigos: los mismos que, al través de los años, fueron labrando nuestra decadencia en la triple herencia del siglo liberal, cuyos restos intenten en la oscuridad revivir y propase, fomentados por los eternos agos de la anti España.

EN ENEMIGOS DE ESPAÑA

Los que, bajo Carlos III, introdujeron en nuestra nación la masonería la enciclopedia; los afrancesados cuando la invasión napoleónica que con Riego dieron el golpe deca a nuestro Imperio de Ultramar; los que rodeaban a la Reina gobernadora, cuando decretaba la extinción de los órdenes religiosos y la explotación de sus bienes bajo la inspiración del judío Mendizábal; los que firmaron el torpe tratado de París que, a la pérdida de nuestras Antillas, unía graciosamente nuestro archipiélago filipino a muchas millas del teatro de la guerra; los que en un siglo escaso hicieron sucumbir el más grandioso de los Imperios bajo el signo de una marca liberal y parlamentaria; los mismos que en nuestra Cruzada sirvieron intereses extraños, lanzando la consignas de mediación en nuestra retaguardia e intentando verter el descontento.

Esta es la ejecutoria de una época y el estigma de una sistema que tiene que granarse en el ánimo de todos los españoles. Viven todavía las generaciones que, al correr de estos últimos años, sufrieron sus consecuencias con las miserias y la limitación de horizontes de la vida española, en la que el breve paréntesis del mando del general Primo de Rivera, en el panorama nacional alborea de esperanza. Pero los mismos que en la vida contemporánea habían sido actores de nuestra decadencia, se encargarían de derribarla con sus intrigas que se perdiera la coyuntura que España tuvo para su renacimiento. ¿No veis en nuestros días análogo designio? Quisieran que se malograra nuestra revolución. Muchos de dentro y de fuera están interesados en que no se realice. A unos duele nuestra grandeza y a otros les ciegan sus torpes pasiones.

¿No os apercibís cómo insidiosos y malévolamente se intentan sembrar dudas y fomentar desconfianza, dentro y fuera, con nuestro Movimiento? Al tiempo que se lanzan especies de anacrónicas dictaduras militares o de restauración de viejos Poderes, intentando hacer ambiente al sistema bicéfalo que esterilizó la obra y facilitó la caída del general Primo de Rivera, ¿no apercibís cómo quisieran convertir nuestra revolución en paréntesis que, traicionando los sacrificios hechos, les permitiera volver al tinguado de la farsa política para siempre caída? Y creen los autores de esas especies que España sigue siendo un país de cuervos, en que las murmuraciones de café o el propósito de unos logreros puede torcer el rumbo de una revolución histórica, por la que han muerto tantos de los mejores, estando dispuesto tantísimo sacrificado a defender con uñas y dientes esta herencia sagrada. Nada ni nadie puede torcer nuestro camino que el tesón que pusimos en las duras batallas de la guerra lo hemos de superar en las que impongan la realización de nuestra revolución.

LA ESPAÑA QUE RECIBIMOS Y LA QUE NECESITAMOS

Como lo logremos es lo que hoy me interesa participaros, que lo mismo que ayer vivisteis en los partes de guerra el glorioso marchar de nuestras tropas, podréis seguir mañana los avances del resurgimiento de nuestra patria, sintiéndoos partícipes de esta gran obra que hizo posible la san-

A. DEL CAÑIZO

Graduado de la Facultad de Medicina
Consulta: de cuatro a seis
Corpus, 28 Teléfono 35321
MADRID

gre generosa de nuestros héroes y que será el más hermoso fruto de vuestras privaciones y de vuestro trabajo. Vosotros conocéis cómo es la España que recibimos: dos grupos en la lucha, con sus burgos tristes y sus viviendas miserables, sus funcionarios hambrientos y sus obreros sin trabajo; la que entregaba a la muerte, indefensos millares de vidas de tuberculosos por años; la que registra la más alta mortandad infantil; la que ofrece, un irritante contraste, de los palacios suntuosos y de las viviendas miserables. Necesitamos una España única, una España consciente. Es preciso liquidar los odios y pasiones de nuestra pasada guerra, pero no al estilo liberal, con sus monstruosas y suicidas amnistías, sino con la redención de la pena por el trabajo, con el arrepentimiento y con la penitencia.

Quien en otra cosa piense, peca de inconsciente o de traición. Son tantos los daños ocasionados a la Patria, tan graves los estragos causados en las familias y en la moral, tantas las víctimas que demandan justicia, que ningún español honrado, ningún ser consciente puede apartarse de estos penosos deberes. Pero una cosa es la justicia y otra cosa es la pasión. La justicia ha de ser serena y generosa. No debe rebasar los límites que la corrección demanda y la ejemplaridad exige. Y esto es incompatible con la satisfacción en el castigo ajeno, con el rencor y el odio, con el encono hacia los vencidos, que si no lo admite la caridad cristiana lo repugna también un imperativo patriótico. En este sentido os anuncio medidas que evitarán que la pasión o la envidia puedan ser motores que empujen a la justicia.

Ha habido enormes delinquentes, desviaciones punibles, pero ¿cuántos no han sido arrastrados por el ambiente y la frivolidad? ¿Cuántos otros no fueron empujados a organizaciones y a partidos por una necesidad del trabajo o por un humano anhelo de mejorar? ¿Es que pueden sentir fidelidad a un sistema quienes sufren en él una situación perpetua de injusticia y de miseria? Este ha sido el gran motor explotado por nuestros enemigos y, sin embargo, en la zona nacional este pueblo que no es distinto del otro, pues sólo la suerte de las armas en los primeros días decidió su situación entre los bandos, ¡qué ejemplo nos dió de patriotismo! Para los que hayáis analizado la historia económica de los tiempos contemporáneos, no os pasará desapercibido que España dió en las últimas décadas un salto gigante en la multiplicación de sus riquezas. A las viejas fortunas, que se valoraban, a principios del siglo, por miles y, si acaso, por millones de reales, sucedieron las que hoy se evalúan por decenas de millones de pesetas. Sin embargo, este crecimiento de los bienes nacionales, sólo ha beneficiado a un reducidísimo sector de nuestra sociedad, con detrimento de los otros sectores que vieron retroceder su bienestar. Faltó el Estado previsor, justo, que aprovechara este fenómeno de multiplicación de bienes para lograr, con una más justa y equitativa distribución de la riqueza, que se elevase el bajo nivel de vida en que la mayor parte de la nación aparecía sumida. Pudo y debió realizarse así. Nos atrevemos a afirmarlo en el momento en que nos disponemos a acometer la gran obra de resurgimiento con el trabajo serio y en silencio que con ritmo matemático encontrareis cada día en las páginas de nuestra Gaceta.

LA OBRA DE REDENCION QUE REALIZAMOS

Yo sé que cuando salgan a la luz nuestros futuros presupuestos, cuando en el próximo mes de Enero se hagan públicos nuestros proyectos, no han de faltar los eternos agoreros, intentando sorprender la buena fe de los capitalistas timoratos. Yo les digo a esos espíritus apegados a los bienes, que el mejor seguro de sus caudales es la obra de redención que realizamos. Así lo sentían y lo anunciamos cuando salían nuestros voluntarios para los frentes. Así lo afirmamos sobre la sangre caliente de nuestros caídos y así lo exige el sentimiento, profundamente católico de nuestro Movimiento. ¿Es que puede algún español permanecer indiferente ante los grandes problemas de la miseria ajena, de tuberculosis y de tantos males como afectan a nuestras clases humildes?

Hemos iniciado esta labor en plena guerra y hemos de continuarla. En el campo sanitario, creamos más de 7.000 camas, en sanatorios, que son una quinta parte de las necesarias, para la lucha antituberculosa, ¿qué para ello se imponen sacrificios mayores a la España sana? Ciertamente no debe importarnos el legar a nuestros hijos una carga mayor. No cabe medida más justa. No dudamos que el juicio que un mañana merezcamos, será muy distinto del que dolorosamente formamos de los que nos precedieron y no quisieron o no supieron resolver este problema.

¿Cuál ha de ser el tiempo necesario para realizar esta obra? El mínimo que impongan los estudios de emplazamiento y la materialidad de las construcciones. La enorme mortandad infantil es otra causa de pérdidas humanas, son espantosas las cifras

EL AÑO 1940 VIENE A AUMENTAR LOS EXITOS

DE PRODUCTOS «NAVA»



Claveles Sevillanos
EL MEJOR COMPACTO

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA
U. MARIANO GARCIA
Buitrago, 8 Teléfono 301 Segovia

que hasta hoy alcanzaba por descuido y abandonos evitables su remedio. Es mucho menos costosos y está en la propaganda los pequeños auxilios y el admirable y amoroso cuidado, ya iniciado, de nuestra Falange Femenina. Esta tiene que ser una de las grandes obras de nuestro movimiento, llegar a los últimos lugares adonde el Estado no llega para, con celo, mantener nuestras consignas. La cuestión de la vivienda constituye otra de las grandes lacras nacionales y está interesadamente ligada a la sanitaría. Más del treinta por ciento de las viviendas españolas son insalubres, según las estadísticas formuladas por nuestra Fiscalía de la Vivienda. Su sustitución por otras, en excelentes condiciones, no presenta dificultades, por cuanto su construcción significa la ración de riqueza movilizable que compensa con creces los pequeños sacrificios estatales.

Objetivos del nuevo Estado

Ha de ser, pues, objetivo a perseguir por nuestro Estado el evitar la acción ruinosa de las masas de parados. Las obras públicas, completando la iniciativa particular vienen a resolver este problema y a la vez se multiplica la riqueza. Crean con ellas nuevas canteras de trabajo, aumenta la capacidad de consumo de los españoles a quienes afecta, con la consiguiente demanda de productos que es también mayor trabajo para los que producen en el orden de la economía nacional. Las obras públicas permiten la realización de los más vastos programas, la descolonización, los nuevos regadíos y las de repoblación forestal, son forjadores de tal grado de riqueza que sólo su enumeración tiene suficiente elocuencia. Cuanto en ello se gasta, se recoge con creces, en plazo más o menos breve. La multiplicación de nuestra industria, la explotación de nuestra minería, mientras lo permitan los mercados interiores y exteriores, sin llegar a la saturación es crear riqueza y favorecer la economía, proporcionando al Estado pingües ingresos, directos e indirectos.

La Marina mercante costosa, en principio, es una obra pública que constituye una faceta de nuestra economía, al redimimos del renglón importantes de los fletes de buques extranjeros, que aun en caso de pérdida es fuente de trabajo y obra muy superior en rendimiento a los de una carretera, que nadie, naturalmente, discute.

La formación de nuestra juventud

Siendo la juventud, la esperanza de nuestra España, no puede aplazarse cuanto a su formación concierne y por ello se requiere transformar nuestras Universidades e Institutos, atendiendo la educación moral patriótica y física de nuestros jóvenes, creando residencias, comedores y campos de deportes. Cualquier retraso en ello sería perder promociones de jóvenes que quedarían abandonados a una instrucción como la pasada y a una ausencia completa de formación. No cabe resurgimiento sin una fortaleza militar. El logro, pues, de nuestro resurgimiento, descansa en un Ejército de Tierra, Mar y Aire que vele por nuestra situación geográfica y respalde nuestras libertades y nuestros derechos. Los gastos militares que maliciosamente tantos han considerado como gastos muertos, participan de las características de algunos sectores de las obras públicas. El dinero que el Estado dedica a su dotación se reparte en el país y, como en aquellas, es recogido a través de los impuestos.

LA SITUACION DE NUESTROS FUNCIONARIOS

Otro problema que no puede abandonarse es el de la situación de nuestros funcionarios honrados y modestos que ven transcurrir la vida en un ambiente de necesidad y de miseria. ¿Qué ideas grandes pueden haber en cuerpos míseros? Y yo os aseguro que en esas recepciones que a mi presencia han tenido lugar en las provincias, cuando desfilaban con los trajes raídos, su aire cansino, y su rostro macilentos por el trabajo y la vigilia tantos honrados funcionarios,

FELIZ AÑO NUEVO

desearnos a nuestra numerosa y selecta clientela, agradeciéndole el favor que nos han dispensado durante el pasado año 1939.
Isabel la Católica, 2
PERFUMERIA VELASCO Teléfono 260.

mejor dicho, la creación de nuestra economía, creación tenemos que llamar lo que sin cimientos encontramos. Con la subordinación de todo interés particular al supremo de la nación, con la racionalización de nuestras producciones y la labor protectora del Estado, con el estímulo de nuestra iniciativa privada, savia y vigor de las actividades nacionales, y por el aumento progresivo de la capacidad consumidora de nuestro pueblo.

ESPAÑA TIENE YACIMIENTOS PARA REPONER EL ORO QUE LA ROBARON

El bienestar económico de la colectividad nacional está íntimamente ligado a esta labor. El robo y exportación, por los rojos, de la cantidad de nuestro Banco de emisión han dificultado, en el orden exterior, la rápida resolución de nuestros problemas de comercio. Mientras el oro sea en el exterior el modelo de estimación de las monedas y un metal codiciado por los pueblos, no podemos prescindir para nuestras relaciones comerciales, de su existencia y de contar con una masa de dinero de oro con que cubrir los déficits de nuestra balanza de pagos. En este orden tengo la satisfacción de anunciar que España posee, en sus yacimientos oro, cantidades enormes muy superiores a aquella de los que los rojos, en combinación con el extranjero, nos despojaron. Lo cual nos presenta un porvenir lleno de agradables presagios.

EL ORO EN LAS ACTIVIDADES INTERNAS DE LOS PAISES

En el orden interior ya se nos hace necesario la política económica de la España nacional. Los tres años de guerra, sin oro y sosteniendo al mismo tiempo una costosa lucha, nos demuestran lo artificioso del papel del oro en las actividades internas de las naciones. Alemania, arruinada y sojuzgada, a raíz de la Gran Guerra, resurgió sin oro, y en las condiciones más desfavorables por carencias de materias primas. Cuanto más se estudia el papel artificial que en esa desempeña el oro, que pasa del adorno de los cuellos de los bárbaros a imponerse, como dueño y señor de los metales útiles y de todos los bienes de la tierra, constituido como símbolo monetario, es, sin embargo, reemplazado en su misión, a la aparición de las artes gráficas, por los cheques, el billete de Banco, las acciones y las obligaciones descendiende, de su trono para encerrarse en las arcas de los Bancos emisores, donde reposa, desemejando una ficción que, celosamente, defienden los países productores de oro o que han alcanzado las más grandes reservas.

El oro, que constituía un medio para el intercambio, no puede ser un fin y al encontrar en su poder más hábiles competidores, se vultumbra su oca-

Las causas de la lucha que ensangrienta a Europa

Si examinamos las causas profundas de la lucha que ensangrienta a Europa, no podemos dejar de considerar la gran parte que en provocarla han tenido los especuladores internacionales dueños y señores del régimen liberal y de justicia imperante en el mundo. Régimen que vemos en profunda crisis hasta en los propios países que lo crearon y lo propagaron. Así al contraste de la pura realidad desaparece el patrón oro y la estabilidad de las monedas y surge el encadenamiento de la economía con la racionalización de la producción y del consumo. La desaparición de las más seculares libertades y hasta aquellos derechos consagrados por la revolución francesa, sucumben y se entierran entre los cascos y bajo el imperio de las bayonetas por los propios voceros de las libertades. No es la España calumniada la que limita y vigila los abusos de la libertad en la cátedra, no son las naciones llamadas totalitarias las que coartan las libertades políticas en holocausto del bien, es la propia cuna del liberalismo y las naciones paladines de las libertades, las que niegan la libertad y su libre expresión al perseguir y exterminar a cuantos militan en el credo comunista. Cuanto más avanza el conflicto menos se justifica su continuación. Ya no pueden ser las concepciones ideológicas contrapuestas y los intereses económicos en pugna los que justifiquen la guerra entre estos pueblos, cuando todos se orientan por un sólo camino y la ruina económica no les permite elección.

No puede ser la salvación de una nación, de hecho vencida, el motivo de la prolongación de una lucha que amenaza a otros Estados; no puede fundamentarse la continuación de la guerra en el desequilibrio que ocasionara la potencia bélica de una nación, cuando surge un potente enemigo que precisamente exige se contrapesa, ya que por sí misma y por sus doctrinas es la máxima amenaza para la civilización que necesitamos defender. Para nadie es un secreto las pugnas en los Balcanes. Tratan de encender la guerra y extender el conflicto a países que desean mantener la paz. Cualquiera que sea el resultado que la suerte de las armas pueda dar a los dos bandos en lucha, el resultado será igual de catastrófico. Rotos los diques

NIÑO-DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA
Jueves y viernes

so en un plazo que no puede dilatarse. Hemos visto en nuestra guerra cómo nuestra capacidad de producción y nuestra reserva de trigo, hierro, lanas y bienes nacionales desempeñaron el papel de oro en nuestra economía. Si esto es una realidad tenemos que pensar en volver a los tiempos en que la riqueza se media no sólo por el oro sino por los depósitos de estos bienes fácilmente almacenados. ¿No vemos cómo las guerras y las vicisitudes del mundo incluso los revaloriza y los otorga un aprecio muy superior al oro? Si unas toneladas de oro almacenadas en los sótanos del Banco ofrecen a la moneda fortaleza y garantía, ¿cuánta no la ofrecerán el almacenaje de materias primas y productos comparables al oro más necesarios que él para la vida y que permitirían, por otra parte, regularizar nuestra producción, magnífica cantera para nuestra economía?

TENEMOS UN VASTO CAMPO DE RESURGIMIENTO

Un país como el nuestro, débilmente industrializado, con grandes posibilidades en orden agrícola y ganadero, con una riqueza minera muy estimable y un nivel medio de consumo por hombre muy superior al de los restantes países europeos, posee un vasto campo de resurgimiento, impulsando en forma armónica las fuentes de producción y la capacidad de consumo. La riqueza de la nación no descansa sólo en sus bienes materiales, materias primas, producción industrial y agrícola; la riqueza no es completa si no existe la debida armonía de estos medios con la potencia consumidora. El ajuste de estos factores es objeto perseguido por las naciones que, liberadas de los torpes prejuicios liberales, se encaminan a realizar su progreso económico. Esta gran obra no es tan posible bajo los regimenes liberales, con su libre concurrencia, envilecimiento de productos y crisis periódicas, de que tanto provecho sacan prestamistas y especuladores que comercian con las miserias nacionales y crean un ambiente favorable para la lucha y la revolución. Así ocurre también en el orden internacional. No basta que el mundo produzca; hace falta paralelamente la potencia de absorción y aunque esa capacidad consumidora existe, las poderosas naciones con sus sistemas plenos de competencias y rivalidades especulan con la miseria de esa masa de población que asciende a una mitad del mundo y que, incapaces de civilizar, hurtan al consumo mundial y a su progreso económico.

de la disciplina, sin autoridad los Gobiernos ni los partidos que les condujeron a una lucha estéril, se recogerá la siembra de tantos años de demagogia y conocerán otros pueblos lo que fueron los sufrimientos de la España mártir. Nuestra nación, que luchó con heroísmo durante tres años por salvar a la civilización cristiana de su desaparición en Occidente, vive en estos momentos los dolores de los otros pueblos de Europa y une su voz a la suprema autoridad de la Iglesia católica, de nuestra hermana dilecta la Italia imperial, y de tantos Estados que propugnan el cese de una lucha que, llevada hasta el fin, abrirá el paso hacia Occidente de la barbarie asiática. Ante la triste posibilidad de que la guerra siga, mantengamos los españoles el espíritu tenso de los días heroicos, unidos y preparados para enfrentarnos con la situación. Sintamos hoy más que nunca el orgullo de nuestra hispanidad civilizadora de pueblos y defensora de la fe que ha dado impulso incontentido a nuestro grito de «Arriba España».

MINISTERIO DE INDUSTRIA

Los funcionarios en situación de excedentes voluntarios

Madrid, 1.—Una Orden del ministerio de Industria y Comercio, inserta en el «Boletín Oficial del Estado», 23 del actual, fija el plazo improrrogable de diez días, que se contarán a partir de la citada fecha, para la presentación de declaraciones juradas de los funcionarios que se encuentran en situación de excedente voluntario, de los opositores aprobados, en expectativa de ingreso, y de los que tienen reconocido derecho a ingresar en el Cuerpo de Auxiliares a extinguir.

Máquinas de escribir «Underwood»

Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y sumas de todas las marcas y modelos. Ofertas verbales y por escrito
Alberto González Perocota, 1.
Tel. 292. Teléfono 22.

DICE UN PERIODICO INGLÉS

¿Nueva tentativa alemana de paz?

Londres, 31.—Un periódico de esta capital dice que Alemania hará una nueva tentativa para poner término a la guerra, y que estas proposiciones de paz no serán presentadas a los aliados directamente, sino que serán recibidas por medio de intermediarios. Agrega que las proposiciones vendrán acompañadas de amenazas. Cree el periódico que Alemania formalizará su unión militar con la Unión Soviética.

Francia e Inglaterra sólo pueden acceder a la paz en las condiciones conocidas.

Insiste en las relaciones germano-rusas, y considera probable la alianza entre Alemania y la Unión Soviética, pues a este último le interesa la cooperación técnica alemana.

No cree dicho periódico que Alemania haya tenido hasta el momento información concreta respecto a las negociaciones que realizan el Papa, Mussolini y Roosevelt.—Efe.

Incendio en la Cancillería del Vaticano

Y en la iglesia de San Lorenzo y San Dámaso

Su Santidad ha sido informado del alcance del siniestro

Roma, 1 (5 t.).—Se ha declarado un importante incendio en el Palacio de la Cancillería del Vaticano y en la contigua iglesia de San Lorenzo y San Dámaso.

Al lugar del siniestro acudieron el secretario de Estado, cardenal Maglione, el gobernador de la ciudad, las autoridades vitícolas y enorme cantidad de público.

El cardenal Maglione visitó después al Santo Padre, al que dio cuenta de los daños producidos.

Su Santidad mostró su sentimiento por lo sucedido.

Se dice que al iniciarse el incendio, que se propagó rápidamente, un carabiniero consiguió entrar en la iglesia cuando ésta se hallaba envuelta en llamas y sacar el Santo Sacramento que trasladó a la iglesia de Santa Ana, del Vaticano.

La iglesia de San Lorenzo y San Dámaso no ha sufrido daños de gran importancia. Tampoco les ha sufrido de consideración la "Sala de los 100 días" ni la "Sala Vasari", del palacio de la Cancillería.

No se conocen aún las causas del siniestro.—Efe.

ULTIMA HORA

Roma, 1 (6,30 t.).—Se informa que los daños causados en el Palacio de la Cancillería del Vaticano y en la iglesia de San Lorenzo y San Dámaso, son, gracias a Dios, menos importantes de lo que se temió en los primeros momentos. Efe.

La noche vieja en Madrid

SE CELEBRO CON GRAN ENTUSIASMO

En la Puerta del Sol se congregó incontable muchedumbre

Madrid, 1 (11,30 m.).—El ministro de la Gobernación, representado por el subsecretario de Prensa y Propaganda, obsequió anoche en el ministerio a los periodistas que hacen información en el Departamento, con motivo de la fiesta del último día del año. Asistieron también los altos cargos del Ministerio.

La fiesta de fin de año en Madrid se ha celebrado con mucha animación. En los Centros y Sociedades hubo animados actos y reuniones. También las calles estuvieron muy animadas. En la Puerta del Sol se congregó incontable muchedumbre que con gran algazara comió las clásicas doce uvas al caer la bola del reloj de la Gobernación, cuya torre estaba iluminada. En ella figuraba un "1940" en grandes caracteres.

Después de sonar las doce campanadas, el público prorrumpió en gritos de "Franco, Franco, Franco", y se cantó el "Cara al Sol".

Hasta altas horas de la mañana duró la animación en las calles madrileñas, cuya población ha celebrado con alegría la primera noche vieja después de la victoria.—Logos.

El carnicero de Albacete

Se ha enrolado en el Ejército soviético

En calidad de jefe de propaganda, no de combatiente

París, 1 (5 t.).—El diputado comunista André Marty, conocido por el sobrenombre de "El carnicero de Albacete" por su ferocidad, se ha enrolado en el Ejército soviético para combatir contra Finlandia, pero su papel se limita al de jefe de propaganda, prefiriendo dejar a los demás el riesgo de combatir con las armas.—Efe.

La 163 división roja fué aniquilada en Yantajarvi

Las relaciones entre Alemania y Finlandia

Restablecimiento de comunicaciones ferroviarias

Y van a restablecer las comerciales

Estocolmo, 31.—Desde Helsinki comunican que Alemania ha decidido reanudar las negociaciones comerciales con Finlandia.

El tráfico comercial entre los dos países, que había sido interrumpido al empezar la guerra ruso-finés, serán también reanudados a la semana próxima.—Efe.

LA LUCHA EN EL MAR

¿Barco alemán apresado?

Londres, 31.—(Daily Express) publica una noticia del Brasil según la cual el vapor alemán «Bahía Blanca» que salió de Río de Janeiro con rumbo a Alemania, ha sido capturado por un crucero inglés.

En los medios oficiales no se confirma la noticia.—Efe.

Globos-aviones

Londres, 31.—En los astilleros serán construidos varios globos-aviones que constituirán la respuesta de los aliados a la acción naval alemana. Estos globos-aviones podrán actuar eficazmente sobre el mar. Son invento del ingeniero francés autor de los planos del "Normandie".—Efe.

Parece confirmarse la existencia de sublevaciones entre los soldados soviéticos

Así como los motines y sabotajes en las fábricas de material de guerra

Helsinki, 31.—Ayer se dió la alarma a las diez de la mañana y duró hasta las once y media. Varios aviones volaron sobre parte de la capital, a dos mil metros de altura, sin arrojar bombas. Las baterías de defensa antiaérea abrieron fuego contra los aparatos rojos, los cuales se retiraron.—Efe.

LOS PILOTOS ROJOS SE HIELAN

Helsinki, 31.—Comunican el frente de guerra que los pilotos rojos van tan mal equipados que muchos han sido amputados de los brazos por haberse helado.

Los finlandeses visten monos calentados eléctricamente.—Efe.

PARTE ROJO DE HOY

Moscú, 1 (5 t.).—El comunicado soviético de hoy dice que no ha habido novedades dignas de mención, y que la aviación ha realizado varios bombardeos.

EL DESASTRE DE LA 163 DIVISION

Roma, (5 t.).—La Prensa publica amplios detalles sobre la batalla librada en el hielo del lago Yantajarvi, en el que la 163 División soviética, compuesta de 16.000 hombres, numerosos carros de combate y artillería ha sido sorprendido y aniquilado por las patrullas rápidas de esquiadores.

El botín de guerra cogido por los finlandeses es enorme. Las noticias de Helsinki hacen suponer que los rusos van a realizar un supremo esfuerzo para intentar abrir brecha en la línea Mannerheim.

Un telegrama de Moscú informa que la radio oficial ha reconocido la existencia de motines y sabotajes en algunas fábricas de material de guerra. Por otra parte, el viaje del jefe de la G. P. U., confirma la existencia de sublevaciones entre los soldados soviéticos.—Efe.

LA AYUDA SUECA A FINLANDIA

Estocolmo, 1 (5 t.).—El segundo convoy-ambulancia ofrecido por la Cruz Roja sueca que comprende varis autocares de tres toneladas, material completo y un personal sanitario de 130 personas y veinte médicos, será enviado sucesivamente para Finlandia.—Efe.

Importante ley sobre sustitución gradual del régimen económico

Aumento de sueldos a los funcionarios de la Administración civil. El del personal auxiliar será de 3.500 pesetas anuales. La vigencia de la ley por la que se creó la contribución excepcional sobre los beneficios, cesará el 31 de Diciembre de 1940

Madrid, 1 (11,30 m.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una interesantísima Ley sobre sustitución gradual del régimen económico establecido por la Ley de 29 de Diciembre de 1938, mejora de sueldos de los funcionarios, prescripciones sobre los beneficios extraordinarios, moratoria, etcétera.

En la citada Ley se dice que el régimen económico establecido por la Ley de 29 de Diciembre de 1938, cesará para cada sección del presupuesto de gastos del Estado a medida que el Consejo de ministros apruebe los créditos anuales correspondientes al año 1940.

Los créditos anuales para 1940 se fijarán teniendo en cuenta el incremento de sueldo del personal civil de la Administración del Estado, resultante del a aprobación de la siguiente escala:

Sueldo anual

- Jefe superior de Administración, 17.500 pesetas.
- Jefe de Administración de primera clase, 14.000.
- Jefe de Administración de segunda clase, 13.200.
- Idem de tercera, 12.000.
- Jefe de Negociado de primera clase, 9.600.
- Idem de segunda, 8.400.
- Idem de tercera, 7.200.
- Oficial primero, 6.000.
- Oficial segundo, 5.000.
- Oficial tercero, 4.000.
- Auxiliares, 3.500.

Los sueldos de Cuerpos o escalas en la Administración civil del Estado que al presente estén fijados en cantidad inferior a 15.000 pesetas anuales, no coincidentes con lo establecido en la base primera de la Ley de 22 de Julio de 1938, se aumentarán en una cantidad igual a la incrementada a los sueldos inmediatamente inferiores de dicha base.

Las remuneraciones no figuradas en el capítulo primero del artículo primero de la Ley de 1935, que no formen parte de escalas o Cuerpos organizados, podrán aumentarse hasta el límite que deriva de las reglas contenidas en los párrafos anteriores en cuanto deban subsistir en dicho artículo y en cuanto así lo aconseje la naturaleza e importancia del trabajo requerido por el servicio o función.

Los perceptores de remuneraciones civiles figuradas en el capítulo primero, artículo primero de la publicada en 1935, que tenga naturaleza distinta de sueldo o gratificación, no podrán beneficiarse del aumento si hubieran optado por cobrarlas en concepto de gratificación.

A medida que el Gobierno apruebe las consignaciones anuales y estructura departamental para 1940, se publicará el correspondiente estado, letra A en el «Boletín Oficial» y se facilitará por la Intervención general a la Ordenación de Pagos y a los interventores delegados en el Ministerio los pormenores del presupuesto autorizado para que sirvan de norma al extender los mandamientos de pago correspondientes.

Se autoriza durante el ejercicio de 1940 el reconocimiento, liquidación y cobranza de los impuestos, contribuciones, tasas, productos de monopolios, servicios y recursos vigentes en 31 de Noviembre de 1939, con las modificaciones que puedan ser acordadas, mas los nuevos impuestos o recursos que se creen durante el año.

Como consecuencia del término de la guerra, la vigente Ley de 5 de Enero de 1939 que creó la contribución excepcional sobre los beneficios extraordinarios, cesará al terminar el día 31 de Diciembre del presente año.

Los beneficios obtenidos hasta tal momento que a tenor de lo preceptuado en dicha Ley deben considerarse como extraordinarios y someterse al gravamen que la misma establece, continuarán sujetos a las obligaciones tributarias (cualquiera que sea el estado en que se encuentre el ejercicio de la acción administrativa) por todo el tiempo en que dicha acción se mantenga eficiente (Ley de 1.º de Julio de 1931).

A los efectos de prescripción de las cuotas debidas por la tasa excepcional sobre el beneficio extraordinario, se entenderá que las correspondientes al período vencido en el día de la promulgación de la Ley de 5 de Enero de 1939, fueron devengadas en dicho día, y las que se originen en períodos económicos cerrados con posterioridad a aquella fecha se considerarán devengadas en el último día del respectivo período de imposición.

La determinación de la base sujeta a gravamen, comprendida en ejercicios económicos en cuyo curso esté inscrita la fecha de 31 de Diciembre de 1939, se hará a la presentación de los correspondientes balances y declaraciones juradas por asignación proporcional del beneficio extraordinario total que de ella resulte.

Para la imposición del beneficio extraordinario asignado al período comprendido entre la fecha de iniciación del ejercicio y la de 31 de Diciembre, se establecerá el porcentaje de la escala primera del artículo sexto (Ley de 5 de Enero de 1939) en relación con el capital, reducido proporcionalmente.

LA GUERRA EN EL OESTE

Intento de incursión aérea sobre la costa alemana

París, 1 (5 t.).—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy:

Sin novedad en el conjunto del frente.—Efe.

Berlín, 1 (5 t.).—Comunicado de guerra del alto mando alemán:

En el frente Oeste no ha habido acontecimientos dignos de mención.

Aviones enemigos intentaron volar ayer a primera hora de la tarde sobre la costa alemana del mar del Norte, pero fué señalada a tiempo su presencia y se les rechazó por nuestras defensas.—Efe.

mente a los días que comprenda el indicado período.

El Estado se reserva el derecho de dar efecto retroactivo hasta primero de Enero de 1940 a las reformas tributarias que puedan aconsejarse durante el próximo ejercicio en la contribución que grava negocios e industrias.

Se concede moratoria fiscal con arreglo a los siguientes apartados:

A) Las Corporaciones, sociedades y particulares que a partir de la publicación de la presente Ley en el «Boletín Oficial» y antes de fin del próximo mes de Marzo declaren ante la oficina competente, no habiéndolo hecho dentro del plazo reglamentario, las verdaderas bases impositivas de su riqueza por razón de contribuciones directas o indirectas o impuestos a favor de la Hacienda pública por la cantidad de que por estos mismos conceptos o por la Renta y derechos al Estado sean deudores, cualquiera que sea el origen de estos débitos a favor del Estado, quedarán relevados del pago de recargos, multas e intereses de demora y, en general, de toda responsabilidad fiscal en que estuvieran incurridos.

B) El mismo beneficio alcanzará a los documentos y declaraciones presentadas en la oficina correspondiente que se encuentren pendientes de liquidación o de pago.

C) En el caso de que se hallaren sujetos a expedientes de investigación, el Estado condonará automáticamente la penalidad en que pudiese haber incurrido el contribuyente, dejando a salvo el derecho de tercero.

D) Igualmente quedarán relevados de recargos, multas e intereses de demora los contribuyentes no sujetos a proceso ejecutivo que en el término antes expresado ingresen en el Tesoro las cantidades liquidadas o adjudadas que estuvieran pendientes de pago el día de la publicación de esta Ley.

E) Se consideran en período voluntario de cobranza los recargos de contribución e impuestos y los débitos por los cuales se hubiesen expedido certificaciones de descuento, cualquiera que sea su procedencia, anteriores al primero de Enero de 1940. En el procedimiento iniciado quedará condonado el recargo del Tesoro y lo recaudado, exceptuándose los gastos de procedimientos que se continuarán hasta la traba de los bienes, salvo que la índole de éstos aconsejara su venta, que será aprobada, en todo caso, por la Delegación de Hacienda.

F) Los contribuyentes cuyos débitos a la Hacienda se hayan hecho efectivos por medio de adjudicación de fincas antes de la promulgación de esta Ley, podrán traerlas dentro del plazo improrrogable de seis meses a contar de aquella fecha, si no hubiesen sido enajenadas, comprendiéndose en el precio del retracto la cantidad en que la finca se adjudicará y el importe de la contribución que hubiere correspondido desde la fecha de su adjudicación, limitada a los tres últimos años, y los derechos abonables a la Agencia ejecutiva.

La moratoria que por el artículo

Han comenzado en Zaragoza

Las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar

Han llegado el subsecretario de Gobernación y varios prelados

Zaragoza, 1 (11,30 m.).—Empezaron ayer las fiestas del Centenario de la Virgen del Pilar. Salió una comitiva con el heraldo del Arzobispado para invitar a las autoridades y párrocos a los actos conmemorativos.

El cortejo resultó muy lucido.

En la Diputación, el presidente recibió al heraldo, y los párrocos en las parroquias respectivas.

Continuó el triduo a Nuestra Señora. Han llegado el subsecretario de Gobernación y varios prelados.—Logos.

La VIII Semana de Educación Nacional

Han comenzado las sesiones leyéndose una carta del Nuncio

Madrid, 1 (11,30 m.).—Ayer comenzó la VIII Semana de Educación Nacional organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza. A las diez, se ofició una misa.

La sesión comenzó dándose lectura a una carta del Nuncio de Su Santidad, felicitando a la Federación por la organización de esta Semana.

Hablaron el Padre Herrera, la señorita Pilar Rodríguez de Velasco, Josefina Alvarez y el Padre Oleza.

Hoy continuarán las sesiones.—Logos.

EL SEGUNDO CONTINGENTE

Tropas canadienses en Inglaterra

Londres, 1 (5 t.).—Esta mañana llegó a puerto inglés el segundo contingente de tropas canadienses.—Efe.

La Prensa elogia la llegada del segundo contingente de tropas canadienses cuyo transporte se ha hecho en barcos polacos escoltados por buques de guerra franceses e ingleses.—Efe.

AYER EN MADRID

Un acto de homenaje al Ejército

Madrid, 1 (11,30 m.).—Ayer tuvo lugar en el teatro Español una fiesta homenaje al Ejército, organizada por el general Valdivia y por distinguidas damas.

Se representaron diversas obras y hubo un festival de cantos y bailes aragoneses.—Logos.

Los feligreses de la parroquia de los Dolores

Madrid, 1 (11,30 m.).—Ayer celebraron una fiesta religiosa los feligreses de la parroquia de los Dolores, destruida por los rojos. Se ofició una misa solemne, siendo trasladada la imagen a un lugar provisional en el que permanecerá hasta que el templo sea reparado.—Logos.

Una nueva catástrofe en Turquía

Fuertes temporales causan estragos en la región occidental de Anatolia

Ankara, 1 (5 t.).—Después del último terremoto, una nueva catástrofe asuela a Turquía.

En la parte occidental de Anatolia se dejan sentir desde hace días fuertes temporales.

Las regiones de Menemen, Izmir y Malbaisa, están inundadas y cortadas todas las comunicaciones. Varias viviendas han sido arrastradas, y han perecido varias personas víctimas del rayo.

Hoy es esperado en la región devastada por el seísmo el Presidente del Estado.—Efe.

Teherán, 1 (5 t.).—El Emperador del Irán ha hecho personalmente un donativo de 10.000 libras turcas para los damnificados por el terremoto de Anatolia.—Efe.

Mensaje de Mr. Chamberlain a las mujeres francesas

«Pero el sacrificio no será estéril»

Algunos hogares serán ensombrecidos este año por el dolor

París, 1 (5 t.).—La Prensa de la mañana se ocupa del mensaje que mister Chamberlain ha dirigido a las mujeres francesas.

Se refiere en él el primer ministro británico a los sentimientos que unen a los dos países y a los sacrificios exigidos por esta guerra. Dice que para algunas mujeres este año será ensombrecido por el dolor de los que hicieron el supremo sacrificio por la Patria. "Yo os aseguro que este sacrificio no será estéril".

Termina Mr. Chamberlain alabando e lvalor del soldado francés.—Efe.

EL INCENDIO EN LILLE

Ocho millones importan las pérdidas

Lille, 1 (5 t.).—Los daños causados por el incendio de la central telefónica se calculan en ocho millones de francos. Cerca de 3.500 abonados han quedado temporalmente sin teléfono.—Efe.

ALGODON PARA ESPAÑA

El vapor «Mar Caribe» Entrará mañana en Barcelona con 14.000 toneladas

Barcelona, 1 (5 t.).—Se espera la llegada del vapor español «Mar Caribe», procedente de los Estados Unidos, con 14.000 balas de algodón que forman parte de las 250.000 adquiridas en aquel país por el Gobierno español.—Logos.

EN PUERTO RICO

500.000 habitantes en la miseria

Nueva York, 1 (5 t.).—Comunican desde San Juan de Puerto Rico que el gobernador ha salido para Washington con el fin de solicitar socorros para 500.000 habitantes de Puerto Rico que se encuentran en la miseria.—Efe.

El ministro de Industria y Comercio en Córdoba

Córdoba, 1 (11,30 m.).—Ha pasado unas horas en esta ciudad el ministro de Industria y Comercio, acompañado del subsecretario del mismo Departamento ministerial.—Logos.

El importante Consejo de ministros del sábado

El ministro de Hacienda informó sobre el presupuesto para 1940, y el del Ejército sobre un proyecto para resolver la situación de los alféreces provisionales

Ley de auxilio a la minería y nombramientos de altos cargos

En la Dirección general de Prensa facilitaron el sábado por la noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo:

HACIENDA.—El ministro de Hacienda informó al Consejo del estado en que se encuentran los trabajos preparatorios del presupuesto de 1940, que permiten prever una próxima ultimación de los mismos, a pesar de los obstáculos acumulados por causa de la guerra, de la revolución socialista y del tiempo transcurrido desde el presupuesto de 1935. Dado los términos de la ley de 29 de Diciembre de 1938, no es necesario arbitrar fórmula para la continuidad de la vida hacendista; por el contrario, debe disponerse la sustitución paulatina y gradual de dicha disposición a medida que se vayan aprobando los presupuestos de cada Ministerio para 1940.

En este sentido fué aprobada una ley a la que se incorporan, además, preceptos relativos al término de vigencia de la contribución excepcional de beneficios extraordinarios y una amplia moratoria fiscal.

Decreto sobre revisión de fallos económico-administrativos dictados bajo la dominación marxista.

EJERCITO.—El ministro del Ejército informó al Consejo sobre los dos proyectos en curso para resolver la situación de los alféreces provisionales.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Ley de auxilio a la minería.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto aprobando el presupuesto para las posesiones de Guinea.

MARINA.—Decreto fijando la ración de la Armada para la marinería y tropas de infantería de marina.

AIRE.—Decreto organizando la Dirección general de Aviación civil.

Decreto de protección a la industria aeronáutica. Decreto modificando la organización de la Escuela Superior Aeronáutica.

JUSTICIA.—Decreto sobre procedimiento relacionado con la modificación del Código civil sobre ausencia. Decreto creando el Registro central de ausentes.

Decreto sobre prórroga de plazo y procedimiento para revisión de sentencias dictadas en zona roja.

OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó una subvención para abastecimientos de agua.

Decreto aprobando definitivamente el proyecto del Canal Bajo del Guadalquivir y autorizando las obras.

NOMBRAMIENTOS

Se aprobaron los siguientes nombramientos: Director general de Aduanas a don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, gobernador civil de Tarragona a don Angel B. Sanz; idem de Orense, a don Casiano Costa; director del Instituto Español de Oceanografía, a don José María Rotaeché y Rodríguez; vicepresidente primero del Consejo Superior de Investigaciones científicas, a don Miguel Asín Palacios; vicepresidente segundo, a don Antonio de Gregorio Rocasolano; secretario, a don José María Alavedra Herrera, e interventor general, a don José María Rojas Miret.

ASCENSOS EN EL GENERALATO DE MARINA. Se aprobaron también siete Decretos de Marina de ascenso al generalato.

Se aprobaron varios Decretos de concesión de libertad por aplicación de beneficios por el trabajo y otros de trámite.

LA GUERRA EN EL OESTE SIN NOVEDADES DE IMPORTANCIA

Berlín, 31.—Comunicado oficial del alto mando alemán:

En el frente Oeste, la jornada transcurrió tranquila. Durante la última semana ha proseguido la Marina de guerra su acción de vigilancia metódica, especialmente en las rutas mercantes del Báltico y del Norte, consiguiendo nuevos éxitos.

En la noche del 29 al 30 del corriente mes, embarrancó en la costa, al Este de Trelleborg, un navío de vanguardia a consecuencia del temporal reinante, pudiendo ser salvados treinta y cinco hombres de la tripulación.—Efe.

París, 31.—Comunicado oficial de esta mañana:

La noche última ha sido muy movida. El frío es intenso, siendo abundante la nieve.

Ha habido numerosos encuentros de patrullas en diferentes puntos del frente, e intensa actividad de la artillería de los dos bandos.—Efe.

París, 31.—Comunicado oficial de esta noche: «Día de calma».—Efe.

Romances, poemas de la guerra y de la paz, en el Almanaque editado por la Sección Femenina para el año 1940.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de Diciembre:

Premio de 20 pesetas, número 668. Premios de 3 pesetas, números 68, 168, 268, 368, 468, 568, 768, 868 y 968.

La despedida del año en Segovia

Animación en las calles y bailes públicos

La despedida del año 1939 se celebró anoche en Segovia con mucha animación y alegría. Esto no es extraño. Terminada la guerra que asolaba a España y habiendo entrado ésta en franco período de reconstrucción, dentro de un orden y tranquilidad envidiables para otros países, era de esperar que en nuestro vecindario se exteriorizara anoche el júbilo de la gente con actos simpáticos y efusivos.

Por las calles no faltaron comparsas de traspasadores que, se divertieron de lo lindo, cantando y riendo y favorecidos por una temperatura muy templada, impropia del tiempo en que nos hallamos.

Los cafés, bares y otros establecimientos públicos se hallaban llenos de una clientela cordial y ruidosa que expresaba su alborozo con manifestaciones desbordantes. En dichos locales, al sonar la primera campanada de las doce en el reloj de las Casas Consistoriales, se comieron las imprescindibles uvas de la buena suerte, bebiéndose por la feliz entrada del año nuevo en forma copiosa. En casi todos los salones de baile, la concurrencia fué extraordinaria, danzándose incansablemente algunas horas, sin que decayesen un momento los deseos de expansión.

Pero en donde la fiesta de la entrada del año tuvo caracteres de mayores proporciones de buen gusto y de sano esparcimiento, fué en el Círculo Mercantil e Industrial. Allí, en su hermoso patio de cristales, lucidamente decorado con adornos de vivos colores, la juventud de ese centro de recreo organizó un baile al que acudieron muchas y bellas muchachas, siendo amenizado por una selecta orquesta y prolongándose hasta las primeras horas del día de hoy. Los muchachos y muchachas concurrentes se divertieron a placer, reinando entre ellos una fraternidad y buen humor indescriptibles.

También se notó la presencia de bastantes familias de los socios, las cuales fueron obsequiadas, como otras veces, con las obligadas uvas.

El ambigü del Círculo tuvo una buena noche de crecidos ingresos, pues fué considerable el número de bebidas y raciones alimenticias que sirvió.

En fin: una buena noche para todos, que deseamos les sean tan favorables como ésta las que se sucedan en el año 1940, brindándose dichas y venturas interminables.

Solemne vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna Española

Se celebró en la Santa Iglesia Catedral oficiando el ilustre prelado de la Diócesis

Anoche, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró la solemne Vigilia general de fin de año, organizada por la Adoración Nocturna. Asistió desde primera hora el ilustre prelado de la Diócesis, quien se situó en su trono colocado al lado del Evangelio.

A las diez y media de la noche, se celebró en la sacristía del mencionado templo la Junta de turno y a las once se efectuó la salida de la Guardia exponiéndose seguidamente el Santísimo Sacramento y rezándose las oraciones de costumbre. A continuación se semitonó el «Invitorio» de Maitines por toda la Guardia.

Seguidamente subió al púlpito el director espiritual efectuándose el ejercicio propio de este día. Después de las doce campanadas, que escucharon los adoradores postrados en tierra, se cantó solememente el Te Deum.

A continuación de las oraciones de la mañana, el prelado ofició el santo sacrificio de la misa, terminando la Vigilia con la reserva de Su Divina Majestad y retirada de la Guardia.

El acto religioso resultó solemnísimamente, asistiendo numerosísimo concurso de fieles, que llenaba totalmente la amplia capilla del Sagrario, y siendo muchos los que se acercaron a la Sagrada Mesa. La comunión fué distribuida al mismo tiempo por el prelado y por un sacerdote.

Un berrincho «CABALLO BLANCO»
El aperitivo de España
Representante para Segovia y su provincia
CIPRIANO ALONSO TARDON
El Espinar (Segovia)

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Casa rentando 450 pesetas mensuales, susceptible reforma, se vende; no se admiten intermediarios ni curiosos. Razón, Administración.

Pinos se venden 452 maderables en «Temeroso del Otero», lindando al sitio denominado «Cafra», junto a la carretera de Carbonero a Navalmanzano. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Mudrián.

Se venden dos vacas suizas; una del tercero y otra del segundo. Para tratar, Antero Otones, en Fuentepelayo.

Se venden dos vacas suizas recién paridas; una del tercero; otra del primero, con abundante producción. Jacinto Otones, Fuentepelayo.

Vendo macho romo a elegir; uno de cinco años, y otro de siete. Tratar, Felipe Cuesta, Nava de la Asunción.

Matemáticas Lecciones por profesor numerario Instituto. No se admiten alumnos Bachillerato. Razón en esta Administración.

Se vende un choto suizo de diez días. Para tratar, Angel Barroso, en Bernúy de Porreros.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Nicolás Herrero, en Pinaregrillo.

Vendo pareja de vacas para trabajo o se cambian por mestizas. Tratar, Basilia de Castro, en Madrona.

Vendo vaca suiza abocada al segundo parto. Tratar, Miguel del Real, en Valverde del Majano.

Se vende caballo entero, tres años, 1,51, raza hispano-bretón, pelo tordo, hijo de semental, del Estado. Tratar, Vicente Santa Teresa, Cabzuela.

Se venden dos vacas holandesas; una parida de ocho días, con una chota, junta o separada; producción 12 azumbres, y la otra abocada a parir. Razón, en San Ildefonso (La Granja), estanco de la Plaza.

Alquilo tiendas en Plaza 4 de Agosto Informes, Merced, 6.

Muchacha sabiendo algo de cocinera, se desea en Juan Bravo, 72, 3.ª, derecha.

Vendo o cambio por vacas de labor un macho romo, de tres dedos y cinco años. Tratar, Cecilio Santos, Añe.

Vendo vaca mestiza recién parida, con choto; abundante producción. Tratar, Marcelo Velasco, en La Ladrilla.

Profesora corte da lecciones particulares y a domicilio; patronas desde una peseta. Cañuelas, 22, principal.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero, con gran abundancia de leche. Tratar, con Eusebio Manso, en Pinarejos.

Vendo novilla suiza primera, buen tamaño. Tratar, Bernarda Valverde, en Escarabajosa de Cabezas.

Contabilidad Organización de contabilidades. Apertura de libros. Inventarios y balances. Per experta-contable, ex jefe contabilidad Federación Católica Agraria de Toledo. Señor Lafuente, Infanta Isabel, número 9, 3.ª

Se vende un piano seminuevo. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden 200 pinos negros agotados de la resinación, término de Pinarejos, Florencio Criado de Luco, Zarzuela del Pinar.

Necesitamos correspondientes para Compañías aseguradoras todos los ramos. Apartado 72, MADRID.

CLINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

Y nosotros decimos a Vd. que la sidra Champagne marca
EL HORREO
es mejor
Representante: Mariano Bernardo
Teléfono 117. (Segovia)

D. VIDAECHEA
Oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segundo

Corta de pinos
El viernes, 5 de Enero, a las once de la mañana, se celebrará la subasta por pliego cerrado de diez mil pinos aproximadamente del pinar de Castejón, cuarto lote, en el domicilio de don José Bocos, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid), donde se halla expuesto el pliego de condiciones.

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
Odontólogo
Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Corpus, 8, principal, letra C
TELEFONO 439

LA GUERRA ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

Los rojos sufren grandes desastres en varios sectores

Los finlandeses han franqueado la frontera rusa por un tercer punto. Cuantioso botín cogido por el Ejército finlandés

COMUNICADO SOVIETICO

Moscú, 31.—El comunicado de guerra del Estado Mayor del distrito de Leningrado, dice que no se señala ningún acontecimiento importante.—Efe.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki, 31.—Comunicado oficial de guerra:

FUERZAS TERRESTRES.—Los combates desarrollados cerca de Kianlajaervi, en el sector de Suomsalmi, han terminado con una gran victoria de nuestras tropas. Las Divisiones enemigas que operaban en este sector, han quedado completamente dispersadas.

La 163 División ha sido rodeada y aniquilada en su mayor parte. Los restos de esta unidad, se han dispersado por los bosques y son perseguidos por los soldados finlandeses.

En las operaciones de limpieza en el sector de Kainlajaervi, se ha recogido un gran botín enemigo. Según las constataciones efectuadas hasta ahora, este botín consta de lo siguiente:

- 27 cañones de diferentes calibres.
- 11 carros de asalto.
- 2 carros blindados.
- 2 fusiles ametralladora antiáereos.
- 150 autocamiones con numerosas armas automáticas.
- Una caravana que comprende de 400 a 500 automóviles.
- 250 caballos.
- 12 cocinas de campaña.
- Un gran número de otras armas y municiones.

El enemigo ha perdido millares de muertos en estos combates.

En el sector de Salla el enemigo atacó nuestras posiciones, pero fué rechazado mediante un fuerte contraataque finlandés.

Los tanques enemigos fueron destruidos en esta ocasión.

La batalla al Nordeste del lago Ladoga, ha continuado durante la jornada de ayer. Todos los ataques soviéticos han sido rechazados.

En el istmo de Carelia el enemigo intentó atacarnos pasando sobre la superficie helada del lago Ladoga. Sus ataques fueron completamente rechazados, siendo destruidos seis tanques rusos.

En los combates de Keljabuoula, las tropas finlandesas han capturado 61 ametralladoras, 55 fusiles antiáereos, 50 fusiles ametra-

150.000 soldados rusos ante la línea Mannerheim, en el istmo de Carelia para lanzarse a una gran ofensiva

lladora, nueve cañones antitanques y numerosas municiones; estaciones de radio, teléfonos y otro material.

Otros dieciséis tanques soviéticos han resultado destruidos en este sector.

En los demás sectores del frente terrestre, actividad de patrullas y de artillería.

FRENTE NAVAL.—Los numerosos ataques navales y de artillería contra nuestras fortificaciones costeras, sólo causaron daños de poca consideración. Nuestras baterías de costa han causado importantes daños al enemigo que intentaba avanzar sobre el hielo del Ladoga. La actividad aérea enemiga ha sido de escasa importancia.

FUERZAS AEREAS.—El 30 realizaron los rusos bombardeos sobre diversas ciudades finlandesas. En Angore cayeron algunas bombas, resultando muerto un habitante. Un gran número de personas civiles han resultado heridas. Algunas casas sufrieron daños. La aviación roja ametralló un tren sanitario. Las fuerzas aéreas finlandesas practicaron vuelos de reconocimiento y rechazaron a los destacamentos de la aviación enemiga. Un aparato ruso ha sido derribado por nuestros aviones.—Efe.

OFENSIVAS DE AMBOS BANDOS
Helsinki, 31.—En el istmo de Carelia

la ofensiva rusa adquiere extraordinaria violencia. Los rusos sufren gravísimas pérdidas. Los aviones finlandeses bombardearon un tren armado soviético.

Los finlandeses han empezado una nueva ofensiva en el sector Salla-Semi-jaervi.—Efe.

DERROTA SOVIETICA

Estocolmo, 31.—Un diario comunica que 20.000 soldados rusos han sufrido una completa derrota en la región de Suomsalmi, habiendo los finlandeses franqueado la frontera rusa en un tercer punto, en las cercanías de Kuhno.

Afirma el mismo diario que varias compañías de esquiadores finlandeses operan detrás de las líneas rusas, a bastante profundidad, en la región de Salmi.—Efe.

150.000 SOLDADOS ROJOS CONCENTRADOS

Estocolmo, 31.—Se informa que 150.000 soldados rojos están concentrados a lo largo de la frontera. Los finlandeses esperan una ofensiva soviética en masa contra la línea Mannerheim, del istmo de Carelia.—Efe.

El magnífico Calendario para 1940, editado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se halla a la venta exclusivamente en
LIBRERIA HERRANZ

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Entrega obligatoria de cebada y garbanzos

Circular número 20

Durante la primera quincena del próximo mes de Enero, todos aquellos tenedores de CEBADA y GARBANZOS vienen obligados a entregar la totalidad de sus existencias en los Almacenes del Servicio.

A partir del día 16 de Enero se procederá a efectuar registros domiciliarios, incautándose este Servicio de todas las partidas de cebada y garbanzos no entregadas durante el expresado plazo.

Al objeto de que todos puedan efectuar sus entregas, se advierte que durante el período del 1 al 15 de Enero solamente se recibirán en todos los Almacenes del Servicio los indicados productos de cebada y garbanzos, con exclusión de cualquier otro.

PRECIOS DE COMPRA POR EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

De conformidad con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 27 de Octubre pasado, a partir del 1.º de Enero de 1940 todos los productos que adquiriera este Servicio sufrirán un descuento de 0,50 pesetas por quintal métrico.

PRECIOS DE COMPRA DE GARBANZOS

Han sido aprobados por el ilustrísimo señor delegado nacional de este Servicio los siguientes precios de compra de los garbanzos en todos los Almacenes del Servicio de esta provincia:

- Garbanzos blancos y castellanos (menos de 46 granos en onza), 210 pesetas quintal métrico.
 - Garbanzos blancos y castellanos (de 46 a 50 granos en onza), 190 id. id.
 - Garbanzos blancos y castellanos (de 51 a 58 granos en onza), 165 id. id.
 - Garbanzos blancos y castellanos (de 59 a 67 granos en onza), 150 id. id.
 - Garbanzos blancos y castellanos (más de 68 granos en onza), 130 id. id.
 - Garbanzos mulatos (hasta 64 granos en onza), 150 id. id.
 - Garbanzos mulatos (más de 64 granos en onza), 125 id. id.
 - Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.
- Segovia, 30 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

CALZADOS
SUCESOR DE
MATIAS MORENO
Los mejores, los más bonitos y los más baratos
Fábricas exclusivas para esta casa
Modelos especiales
La zapatería más antigua de Segovia
No se compite en precios, se hace solo en calidad
JUAN BRAVO, 22
Frente a la Cárcel... ¿he?

EL MEJOR REGALO PARA REYES
El que más agradecerán; el que más servicio hace en la casa: Una máquina de coser «Singer» o «Alfa». Cien máquinas de ocasión, desde 100 pesetas en adelante
También disponemos de buena cantidad de agujas, aceites y piezas de recambio
Todas las máquinas se venden garantizadas por diez años
SOMORROSTRO, 2